



阿森纳近11场英超客场战绩：10胜1平，下一场对手：曼城。若是计算2024年的年度积分榜，即上赛季下半段+本赛季4场，曼城和阿森纳将是断层前二的球队：曼城23场63分，阿森纳22场59分。

第三个赛季，会有所不同吗？2022-2023赛季阿森纳38轮联赛拿到84分，曼城89分夺冠，上赛季阿森纳追到了89分，结果抬头一看曼城又变成91分，赛季结束后阿尔特塔说如果是在15年前，89分肯定能夺冠，但现在由于曼城的存在在这个分数还不够，阿森纳还要继续进步，夺冠必须拿到更多的分数。

今夏阿森纳砸钱不多，门将大卫·拉亚是到期买断，对应的3190万欧元更应该算进上赛季。真正属于本赛季的投资只有三笔，分别是4500万欧元买下意大利国脚中卫卡拉菲奥里，3200万球员购入西班牙国脚中场梅里诺，以及关窗前捡漏从切尔西租来斯特林，一共花了7700万欧元，同时出售史密斯·罗、拉姆斯代尔等球员收回8379万欧元，其实还小赚了一笔。

但这三笔投资，外加养了一个赛季伤后终于回归的荷兰后卫廷伯，每一笔都极具针对性，投在了点子上。卡拉菲奥里和廷伯都是后防多面手，解决了上赛季后防线，尤其是中卫位置缺少可靠替补的问题。梅里诺能改善守，是赖斯

和厄德高的最佳中场搭档，斯特林两个边路都能踢，前场轮转更加充裕。

于是四轮联赛踢下来，尽管遭遇了伤病袭击，阿森纳仍能保持不败，先后击败狼队、维拉和热刺，唯一平局是对布莱顿，而这场比赛之所以会平，一个关键原因在于赖斯因干扰对方快开任意球拿到第二张黄牌被罚下——布莱顿球员佩德罗的类似行为却逃过了处罚。

不过这个意外并未影响到阿森纳，阿尔特塔表示虽然判罚存在争议，但赛季漫长，难免会发生这样的事情，过去几个赛季阿森纳同样遭遇过争议判罚，这不是自己和球员能控制的，因此也没有必要过于纠结，唯一想说的是裁判应该统一标准，尤其是在同一场比赛中。

上赛季前四轮阿森纳有三个主场，对手分别是诺丁汉森林、富勒姆以及曼联，外加一场客场对水晶宫。本赛季则是两主两客，对维拉和热刺这两根硬骨头还都是客场，热刺不必多说，维拉上赛季双杀枪手，直接粉碎了阿森纳的冠军梦，虽然都是四轮10个积分，阿尔特塔的球队确实又进步了。

## 防守找不到破绽

2022-2023赛季，阿森纳因为防守无缘冠军，38轮联赛丢了43球，这个成绩只能排到联赛第三，曼城只丢了33球。上赛季阿森纳防守实现质变，38轮联赛只丢了29球为联赛最少，曼城基本保持水准，丢了34球。本赛季阿森纳的防守堪称恐怖，前四轮联赛仅丢一球，丢的那一球还是因为10打11。

上赛季，阿森纳就已拥有了英超最好的中卫搭档，萨利巴身高1米92，加布里埃尔身高1米90，正面防守能力强悍，弹跳好，对高空球落点判断准确，同时又都不慢，具备回追速度，更完美的是伤病还少，上赛季都踢了50场，出场时间一个4502分钟一个4331分钟，堪称铁人。

英超史上最伟大射手之一的阿兰·希勒说阿森纳的这对中卫搭档几乎没有弱点：“他们人高马大身体强壮，表现专注且极少犯错，阿森纳以前的中卫有个

通病，虽然技术和身体条件都很好，但惧怕肉搏战，现在这对组合则不同，他们热爱挑战，热刺无数次将皮球传入禁区，结果全都变成了他们的盘中餐。”

上赛季，阿森纳后防线的最大短板是左后卫，蒂尔尼多次受伤后灵气不再，津琴科攻强于守，阿尔特塔甚至不得不让中卫基维奥尔去客串左后卫。本赛季随着荷兰后卫廷伯的复出，这个问题迎刃而解，首轮联赛主场对狼队替补找状态，从第二轮开始每场都是首发，而且一直固定在左后卫位置上。

等到卡拉菲奥里、津琴科、富安健洋和蒂尔尼复出，阿森纳后防线才是完全体，每个位置上都有两位顶级球员竞争，其中卡拉菲奥里和廷伯都具备边后腰属性，过去几个赛季瓜迪奥拉屡屡在后防线上推陈出新搞战术变革，现在轮到阿尔特塔了。

# 再次兵临城下 结局会不同吗

一年又一年，曼城的最大竞争对手还是阿森纳，上赛季前四轮曼城全胜领跑，阿森纳三胜一平紧追；本赛季前四轮战罢，曼城再次拿到全部12个积分，阿森纳也再次拿到10个积分，上周末北伦敦德比战，缺兵少将的阿森纳客场1:0击败热刺，热刺名宿莱因克尔很无奈：“我们又要忍受一个曼城和阿森纳争冠的赛季了！”

## 冠军相，伤兵满营依然笑傲德比

热刺近况不佳，前三轮仅拿到四个积分，但无论何时想要客场击败死敌都不是一件容易事，遑论阿森纳近来运气不佳，梅里诺还没出场就肩膀受伤需要休战数周，此外赖斯停赛，拉卡菲奥里与厄德高在国际比赛日中受伤，津琴科、富安健洋和蒂尔尼也都有伤病在身。

结果就是北伦敦德比战，阿尔特塔只能勉强拼凑出了一套首发，中场若日尼奥搭档托马斯，同时将特罗萨德拉回来踢左边，替补席就更惨，临时从U18青年队提拔了五名球员，真正能用的只有热苏斯和斯特林，以至于当比赛最后时刻，萨卡出现疑似伤情需要被换下时，阿尔特塔只能派上恩瓦内利。

于是全场比赛阿森纳只完成了7次射门，热刺则是15次，控球率更是极其罕见地低至36%，结果却是阿森纳1:0带走胜利。如何做到的？阿尔特塔说是因所有球员都愿意去干所谓的脏活累活：“从控球来看我们不在最佳状态，出

现了很多低级失误，但我们踢出了韧性，所有位置的球员都愿意为球队做任何事，这样的球队能够赢下任何比赛。”

事实确实如此，理论上的头号球星萨卡绝大部分时间踢的是右后卫，站位有时比本·怀特还靠后，擅长控球的若日尼奥整场比赛都在玩命奔跑，拼到抽筋，前锋哈弗茨甚至说球队的防守落位有些太深了：“对方的控球很多，跑位也很多，我觉得我们有些过于注重防守，位置太靠后，但无论如何，我们完成了不可思议的任务，防守端表现近乎完美。”

加里·内维尔表示坚韧就是胜利，以前弗格森的曼联、穆里尼奥的切尔西以及近两个赛季的曼城都很擅长在球队人员不齐，状态不佳，频频失误的情况下靠意志力去拼下胜利，这场北伦敦德比战阿森纳赢得并不漂亮，但想要拿冠军就必须学会用这种方式赢得比赛：“不专注于进攻却仍能从客场全身而退，这才叫智慧，这才叫专业。”

## 阿尔特塔续约，开创自己的时代

北伦敦德比战前，阿森纳给球迷吃下了一颗定心丸，与阿尔特塔续约至2027年夏天，西班牙人之前的合同将在明年夏天到期，上赛季结束后就有阿尔特塔续约已经谈妥的消息传出，但一直没有官宣，球迷的一颗心也始终悬在半空。

为什么球迷的心一直会悬着？因为瓜迪奥拉与曼城合同也将在明年夏天到期，前者有不小可能不再续约，如果这变成事实，曾在曼城担任过助教，技战术风格与瓜迪奥拉如出一辙的阿尔特塔将是曼城的头号选择。

阿尔特塔2019年离开曼城执教阿森纳，上任首个赛季便带队拿到了足总杯冠军，过去两个赛季带领球队连续拿到英超亚军，是曼城在英格兰赛场的最大竞争者。

值得一提的是，截至续约当天，阿尔特塔执教阿森纳已4年265天，在本赛季英超主教练中是在岗时间第三长的，仅次于执教曼城8年73天的瓜迪奥拉和执教布伦特福德5年332天的弗兰克。

续约后阿尔特塔的年薪将超过1000万英镑，在英超仅次于年薪2000万英镑的瓜迪奥拉，虽然还未能带队拿到过英超冠军，欧冠最好成绩也只是八强，但俱乐部相信阿尔特塔是带领枪手重返巅峰的最佳人选，尤其是考虑到本赛季有可能是瓜迪奥拉执教曼城的最后一个赛季。

官宣的这个时间点也很微妙，官宣

续约后首战就是客场对热刺，接下来是周中客场对亚特兰大的欧冠比赛，本周末则是英超本赛季首场重量级对话，客场挑战曼城，现在魔鬼赛程的第一场已经顺利拿下，如果能取得全胜，无论对阿森纳还是阿尔特塔来说，都是最佳奖励。

据《东方体育日报》

LONGEST CONTRACTS		
FROM COACHES IN THE TOP 5 LEAGUES		
	AGE	CONTRACT UNTIL
1  EMERY SINCE 2022	52	JUN 2029
2  MARESCA SINCE 2024	44	JUN 2029
3  MCKENNA SINCE 2021	38	JUN 2028
4  O'NEIL SINCE 2023	41	JUN 2028
5  FÀBREGAS SINCE 2024	37	JUN 2028
6  SCHMIDT SINCE 2007	50	JUN 2027
7  SIMEONE SINCE 2011	54	JUN 2027
8  FRANK SINCE 2018	50	JUN 2027
9  ARTETA SINCE 2019	42	JUN 2027
10  INZAGHI SINCE 2021	48	JUN 2027

在阿尔特塔续约阿森纳后，他的合同长度在五大联赛教练中跻身前十。目前合同最长的主教练是埃梅里和马雷斯卡，都是到2029年。